2019年3月30日 星期六 庫告 责编/楼世宇 李秀芹 美编/雷林燕 照排/章译文





中国新乡村音乐 发展计划在甬启动 乐坛大咖高歌 "宁波人都是音乐家"

昨天下午,江北区达人村的绿地上惠风和畅、人头攒动,中国新乡村音乐发展计划启动暨春季创作体验营开营仪式在这里举行,中国新乡村音乐总部基地和中国新乡村音乐发展中心宣告成立。启动仪式上还举行了一场"乡约新时代"新乡村音乐会,台湾校园民谣奠基人叶佳修、著名作曲家孟文豪等音乐大咖纷纷上台高歌,孟文豪还现场领唱了网红歌曲《宁波人都是音乐家》。

1 春季创作体验营开营 首批营员今天前往奉化马头村

昨天同时举行了中国新乡村首批演艺交流基地、创作体验营地的授牌仪式。前者主要举行大型演艺活动、沙龙等,共有5处,分别是:海曙区鄞江镇金陆村趣湾庄园、江北区甬江街道畈里塘村、鄞州区姜山镇走马塘村、奉化区滕头村、宁海县前童古镇;后者主要供音乐人创作、采风,共有10处,包括海曙区章水镇李家坑村、江北区慈城镇南联村等。

一些战略合作协议也在昨天签订,中央音乐学院、上海音乐学院、北京现代音乐研修学院、浙江音乐学院等高校,和阿里音乐、迷笛演出、摩登天空、上海星外星等企业分别与新成立的中国新乡村音乐总部基地和中国新乡村音乐发展中心现场签约。

上海音乐学院原院长江明惇、著名作曲家陆在易、中国音协流行音乐学会主席付林等8位专家被聘为首批专家指导委员会委员。与此同时,首个中国新乡村音乐春季创作体验营也宣布开营,营员代表们接过了旗帜,今天他们将前往奉化马头村,开展春季采风、音乐交流和创作活动。

2 孟文豪台上领唱《宁波人都是音乐家》

简短的仪式过后,一场以"新时代·新乡村·新生活·新音乐"为主题的大型户外新乡村音乐会拉开帷幕,"黑鸭子"组合演唱了民谣组曲《乡恋》《梨花又开放》,清新的歌声一如乡间的春风;"匹诺曹"人声乐团带来的阿卡贝拉《马灯调》,让台下观众听得特别亲切;电音RAP+甬剧《跨界show》的歌唱形式,令人耳目一新……著名作曲家、歌唱家孟文豪的上台,掀起了现场第一波高潮。

非常凑巧,今年年初孟文豪年刚好创作了一首新歌《宁波人都是音乐家》,歌中唱道:"那一年我的爷爷离开了家乡,来到上海学做衣裳。他们说宁波人心灵手巧,就连说话也像唱歌。来发!棉纱线拿来。来发!去淘米。来法!索西?啊索拉……"这首既充满宁波地域特色又不失趣味的歌曲,在宁波人的朋友圈里一度刷屏。

孟文豪告诉记者,虽然他是南京人,但很小的时候就听过相声"来发!索西?棉纱线拿来……"加上又有个宁波邻居,所以对宁波话印象深刻。去年他有机会来甬采风,一下就激发了创作灵感,回去后一首朗朗上口的《宁波人都是音乐家》就诞生了。"宁波人不仅说话像唱歌,事实上,宁波也确实出了一大批音乐家,像中央音乐学院院长俞峰等。"孟文豪说。

昨天的音乐会上,孟文豪唱起了自己作词作曲的《宁波人都是音乐家》,他还在台上先教唱了一句"来发!去淘米。来法!索西?啊索拉……"让大家跟着一起唱,引得众人纷纷点赞。

3 叶佳修称愿为宁波培养乡村音乐人才

台湾校园民谣奠基人叶佳修是第一次来宁波。他告诉记者,宁波城市干净整洁,很漂亮,"宁波的乡村,正是乡间小路的感觉。"

叶佳修是《外婆的澎湖湾》《乡间的小路》的原创者,昨天他也一展歌喉,演唱了这两首脍炙人口的歌曲。"我觉得宁波推出的新乡村音乐发展计划非常棒,很有意义。"叶佳修表示,这个计划在新时代背景下赋予乡村音乐新的内涵。"希望国内优秀的音乐人能借助这个计划,让乡村音乐有更好的发展。"

相比起源于上世纪20年代的美国乡村音乐,叶佳修认为,中国的乡村音乐历史更为悠久。"中国古代以农立国,因此从《诗经》到后来的唐诗、宋词,很多文字内容都记录着农事、农耕以及乡间气象变化。《诗经》里的很多句子都是可以唱的,很有韵律。"叶佳修认为,用乐器,歌曲记录乡下的生活,应该就是乡村音乐在中国的雏形。

叶佳修透露,此次来宁波还有个计划,就是可以在宁波教授一些音乐专业的学生,从理论到实践,给学生们普及乡村音乐。他笑称,为宁波挖掘、培养乡村音乐人才才是自己的终极目标。 记者 俞素梅 施代伟/文 周建平/摄



所有特价产品不参加其他活动!

亿彩红木家具批发城首厅春宴会 3月30日-4月7日

<mark>询礼:</mark>签单预交定金的客户均送停车券及红木手串或红木筷子一盒;

仓定礼:在现场打2折的基础上买2万以上产品,可享受预交订金10000元抵20000元用,以此类推上不封顶; 工包礼:参与活动可享受抢红包一次(二次进店客户不享受);签单礼:凡活动期间签单可享受砸金蛋一次百分百中奖;



公交灵桥西站:1、3、4、7、12、302、354、357、363、511、516、525、527、820、855、856(地铁1号线东门口下车)。